

一、主日聖工人員

項目	本週	下週
司禮	洪英南	何俊明
司琴	周怡芳、李適純	曾淑欣
奉獻	張麗容、何俊明	洪梅芳、侯佳伶
投影	林育萱	劉沂恩
錄影	林傳裕	洪英南
招待	一樓	張博雄、鄧樹樞
	三樓	侯仁宗、許義成
電梯服務	洪秀華	張梅櫻
插花	林碧蘭 姜美雲	林碧蘭 姜美雲
值月長老	林正彥	林正彥
值月執事	徐慶瑜	張麗容
主日學	兒童	本週
	教唱	下週
	幼幼班	參與聖誕節主日讚美禮拜
	中小班	林美華、劉素珠
高小班	沈淑萍	
少契聚會	參與聖誕節主日讚美禮拜	林正彥
	體能活動	林美華
		林忠頡

二、團契聚會

聚會項目	本週	下週
週二婦女團契	12/21 張麗容	12/28 張麗容
主理	李子和	張麗容
	牧師時間	影片欣賞
週五松年團契	12/24 何哲仁	12/31 何哲仁
主理	張香琦	張香琦
	練歌	練歌
週六青年團契	日期	12/25
	會別	配合教會參與聖誕活動
	主理	元暫

三、聚會時間

主日禮拜：AM10:00~11:30(日)
 成主課程：AM11:30~12:20(日)
 兒童主日學：AM10:00~11:30(日)
 少年團契：AM10:00~11:30(日)
 婦女團契：PM08:00~09:30(二)
 松年團契：AM10:00~11:00(五)
 查經班：AM09:00~10:00(五)
 聖歌隊：PM07:30~09:00(六)
 青少年團契：PM07:00~09:30(六)



本會官網

1. 電腦、瀏覽器網址：<https://www.sbchurch.org.tw/>

2. 手機、行動裝置可用智慧相機掃右方 QR 碼即可觀看。

四、消息通知：

聖誕讚美禮拜

本主日舉行聖誕讚美禮拜，本會將贈送每人一份聖誕禮物，請兄姐於禮拜後至一樓門口向服務組服事同工領取。

小會公告

訂於 12 月 26 日(下主日)禮拜中舉行「2022 年新任團契會長與機關首長就任式」，就任名單如下：

松年團契會長－李恩賜	夫婦團契會長－劉進忠
婦女團契會長－林碧蘭	青年團契會長－劉沂恩
少年團契會長－黃奇恩	主日學校長－沈育德
聖歌隊隊長－孫雲卿	

禮拜組消息

訂於 12 月 25 日(本週六)下午 4:00，在三國小與鐵道三街之間的小廣場，舉辦聖誕節福音活動，活動內容由各團契、家庭與個人提供，敬請兄姐一同前往宣揚耶穌基督的救恩好消息，與我們的鄰舍分享主所賜的平安喜樂。

會計年度結算

本會財務組將進行年度結算作業，敬請預備心奉獻而尚未奉獻者，在 12 月 19 日之前奉獻(需要申請款項者，亦同)，以利會計年度的結算。

退休傳教師奉獻主日

本主日是總會退休傳教師奉獻主日，請關心奉獻。

週一查經班

12 月 20 日(本週一)查經，範圍：詩篇 73~78 篇。

本週讀經進度

約伯記 7 章~13 章。

年度查帳

本會訂於 2022 年 1 月 30 日舉行和會，請兄弟留意為團契奉獻截止日為 2021 年 12 月 19 日(本主日)，以利團契會計結帳，亦請各團契會計於 2021 年 12 月 30 日以前送交帳冊給吳麗華執事及陳友生長老查帳檢核，謝謝合作。

第一季事奉表

2022 年第一季事奉表即將編印，若 1~3 月時間上有不方便擔任事奉時，請於 12 月 22 日(本週三)以前告知麗容幹事，謝謝。

2022 年月曆

尚未領取 2022 年月曆的兄弟姐妹，請向麗容幹事索取，一戶一本。

五、團契園地：

松年團契消息

一、已於 12 月 17 日舉行忘年會及 10~12 月份慶生會，感謝牧師分享「互相赦免就會互相相疼」的信息，相片刊登於週報第 633~634 頁。

二、本週松年查經班進度：路 14:25~35 門徒的關係及職責(一)

三、2021 年 12 月 10 日委員會決議如下：

(1) 因疫情已趨緩，每週五上午的查經班及練歌地點改回到二樓副堂。

(2) 訂於 2022 年 1 月 7 日(週五)上午 11:00，於二樓副堂舉辦月例會及 1-3 月份慶生會。

(3) 訂於 2022 年 2 月 25 日(週五)下午 3:30，於美術館舉行夕陽禮拜。

(4) 訂於 2022 年 3 月 25 日(週五)上午 11:00，於二樓副堂舉辦專題演講。

(5) 預訂於 2022 年上半年舉辦澎湖三日靈修旅遊。

婦女團契消息

12月25日(本週六)上午8點30分集合前往義大醫院參與「愛在聖誕～義起傳遞」音樂饗宴報佳音活動，請參加的姐妹們準時到教會集合，依分配的車次出發。

中午於高雄宮圓日本料理舉行年終會餐；下午四時參與教會社區聖誕歡樂行。

六、代禱事項：

- ①請為身體欠安與心靈軟弱的兄姐代禱。
- ②請為下週六團契與教會報佳音活動的順利與出入平安代禱。
- ③請為下主日團契會長與機關首長就任與將要進行的事工代禱。

主的快樂其實真簡單

聖經：西番雅書3:14-20、路加福音3:7-14

史耿忠傳道師

引言

今日主題「主的快樂其實很簡單」，網路上有個名詞「迷因」，就是有些圖或是字句，莫名其妙爆紅，突然很流行，像投影片上這個短片，有個男生在公園玩搖搖馬，這樣玩就玩到笑到非常快樂，然後一個人玩還不夠要有福同享，就跟朋友分享，接著看到第二個圖就一群人跟著這樣玩起來...而這圖的主題叫做「男人的快樂就是這麼簡單」。透過這短片以及這個主題來看，看見男生玩這種有點幼稚又像小孩的行為，他們就會很快樂，但其實應該說不論男生或是女生，尤其是以前我們還是小孩的時候，其實快樂很簡單，就像我小時候阿嬤煮我愛吃的酸辣湯，我就會很开心快樂，或是拿到五塊錢讓我去買一包乖乖，裡面還有玩具或是漫畫，我就會很快樂，然後阿嬤看到孫子很快樂，阿嬤就會很快樂。不過我沒因為這樣每天都有酸辣湯喝，或是每天都有五塊錢可以去買乖乖來吃，因為阿嬤知道每天吃這些東西是不健康的，這也是出自阿嬤對孫子的疼愛，也是為著孫子的身體好，所以簡單的事情會讓人快樂，也會讓看到的人快樂。而今日經文西番雅書以及路加福音，也是待降節第三主日的經課，從這兩段的經文做個探討，主上帝會因為什麼快樂，而這個簡單對我們又有什麼意義。

主上帝的日子

今日經文西番雅第三章14節開始是一篇快樂的詩歌，但西番雅書從開始第一章開始讀時，會覺得西番雅書是很沉重又嚴肅的一卷書。因為西番雅書開始在講一個主題就是「上帝的日子」、「耶和華的日子」，上帝的日子是審判的日子，上帝會審判外邦、列國，上帝不只審判外邦、列國也會審判耶路撒冷。先知西番雅大約是在約西亞做猶大王的時期。我們都知道約西亞做王有進行宗教改革，就是潔淨耶路撒冷的聖殿，想

要帶領以色列人重新回來敬虔的信仰生活，另外他還有做了一件最重要的事情，就是照這個約書所記的，在耶路撒冷守逾越節，記載在列王紀下卷23章21-23節，從這經文來看，從士師治理的時代開始一直到約西亞做王的第十八年，才在他的帶領下宗教改革中，聚集百姓在耶路撒冷守逾越節，假使從士師時代開始算的話，主前十四世紀到主前第七世紀約西亞作王第十八年，這樣算來至少有七百多年了，也就是說這七百多年以色列列王、猶大列王沒有重視守逾越節。我們現在都知道以色列人一定要守逾越節，這節日是紀念當時主上帝帶領以色列人出埃及的重要日子，也是主上帝對以色列人的拯救，脫離在埃及奴隸的身份。現在的我們在受難週中的週三，有的教會或是有的團體，他們也會聚集起來如以色列人一起吃逾越節的晚餐。但我們從聖經看到，以色列列王或是猶大的列王有七百幾年沒聚集且重視守這日子。

所以我們可以看見西番雅這麼嚴厲在述說主上帝日子臨到的時候，就會施行審判，對地上萬物一盡除滅。這樣說起來，主上帝如此行的話是很簡單的一件事，就如青少年玩遊戲，說砍掉重練比較快，也比較簡單。當時除了西番雅以外，還有耶利米、那鴻、哈巴谷這些的先知，他們都是同一個時代在傳講上帝的信息，以及我們所知道約西亞在進行宗教改革，要帶領大家恢復到原本的獨一上帝信仰，但我們看到這些歷史記載的時候，看到以色列人他們的心、他們的生命早就回到埃及那多神的宗教信仰。為何他們會回到多神的宗教信仰，除了與外邦人通婚另外就是當時社會的狀況，有地位的人、有權勢的人，用恐嚇的方式壓迫人，甚至宗教祭司為了錢財講人喜歡聽的信息，先知為著銀子在占卜，而這樣都是為了保全自我的地位，維持自己權勢及自己的享樂。如此對一般平民百姓而言，有可能就產生一種觀念，就如民間宗教一樣有拜有保佑，雞蛋當然不能放在同個籃子裡，假使末日到來是哪位神會來到，對他們而言當然是多拜一位就能減少風險。所以當時世上充滿不公義的事情，人們是活在驚惶的生活中，再加上他們也習慣多神的宗教崇拜，就看見猶大國同個時期中，有這麼多先知在傳揚上帝的信息，還有約西亞的宗教改革，但是要大家恢復到摩西、約書亞或是大衛王那樣子，人民對主上帝的信心及忠心，這已經不是一件簡單的事情了。

就在先知西番雅所承接先知傳統的「耶和華日子臨到」的觀念，這日子是上帝施行審判的日子，是上帝要處罰列國及祂子民的日子，另一方面也是主上帝拯救的時刻。所以在第二章也呼籲眾人，在耶和華烈怒的日子還未到的之時，你們應該要先聚集，世上的人要謙遜，願遵守耶和華典章，當要尋求耶和華，當要尋求公義，尋求謙遜，好在耶和華發怒的日子才能閃避隱藏逃離懲罰，所以我們都知道審判的目的不是要毀滅，而是轉變人的生命、人的心，好讓人來悔改。

阮著怎樣做？

今主日經課經文，新約是在路加福音第3章7-18節，而我們先看到14節，在這段經文中我們看到施洗約翰的事奉，他在約但河一帶宣講：「要悔改，領受洗禮，上帝要赦免你們的罪！」約翰就對那些要來讓他洗禮的群眾講：你們這群毒蛇，誰警告你們閃避上帝將來審判的日子？也跟他們說，要用行為證明你們有悔改！是什麼行為呢？就是路加福音才有的記載，他們就問施洗約翰說：「我們當做甚麼呢？」第一個我們當做甚麼呢？是眾人所問，施洗約翰回應：有兩件內衣的，要分一件給沒有的；有食物的，也要這樣。第二個我們當做甚麼呢？是來受洗的稅吏所問：老師，我們當做甚麼呢？約翰跟他們說，規定的稅金以外不可多收、不可多拿。第三個是兵丁、軍人來問：我們當做甚麼呢？約翰跟他們說：不可恐嚇人拿錢，不可敲詐；要以所得的糧餉為足，以上我們從這三個團體看到「阮著做什麼」。第一個是對眾人所講就是要分享，要看別人所欠缺的，第二及第三個看到是稅吏以及軍人，基本上他們的職業都有一定的權力，施洗約翰講要滿足，不可敲詐、多拿，尤其用自己所擁有的權力去恐嚇、壓迫人，其實從這三種來看施洗約翰的教導，也是反映出當時社會的問題，如當時猶太人討厭這些稅吏，因為他們是替羅馬帝國收稅，這些稅吏他們覺得自己反正被人討厭了，他們就多收稅金在自己口袋，而他們收更多，他們就越被猶太人民討厭！而他們就在這樣惡性循環中，所以看到施洗約翰的回答，其實關係到社會的不公義、不公平、不和諧的狀況。而我們回到舊約來看，以色列民族對主上帝的背約，跑去拜多神的信仰，以致於上帝讓猶大人被擄去抓到巴比倫，

用這樣方式重新建造以色列民族的信仰，好使他們回到獨一真神的信仰，到了新約時代我們看見以色列人已經是相信耶和華是獨一真的上帝，但是我們透過今天路加這段經文所講的狀況跟舊約的狀況，社會的狀況好像並沒有什麼改變，以致新約時代他們這些平民百姓還是在期待一位彌賽亞的降生，在期待基督的日子臨到！

待降的待

今主日是待降節第三主日，「待降節」(Advent) 為「預備」與「等待」之意，即等待耶穌基督的降臨，來迎接聖誕節，耶穌誕生的日子。禮拜開始時麗雲長老所點著第三支蠟燭，週報上也寫到是在提醒兄弟姐妹要用喜樂的心紀念與等待耶穌基督的降臨。而待降節其主要的意義有三：
1. 紀念耶穌曾經降臨。2. 今日耶穌臨在我心。3. 等待耶穌再次降臨。我們現在所期待聖誕節，我們都知道是紀念主耶穌的誕生，因為我們知道耶穌就是基督，是我們的救主，所以聖誕節我們歡歡喜喜慶祝耶穌的誕生，就感覺是現在如同在幫別人慶祝生日一樣。但我們基督徒是要透過節期思考我們的信仰，待降節不只是紀念主耶穌以前的誕生也是等待主耶穌再次降臨的日子。如此說來假如今年聖誕節就是主耶穌再來的日子...耶穌基督再次降臨是拯救的日子也是審判的日子的話，我們是否準備好了嗎？所以等待耶穌再次降臨的期間，假使我們用另一個角度來看，是否是上帝在等待我們？而在上帝的等待的期間，也是上帝尋找等候屬上帝的人，從前面經文來看，不論是舊約或是新約不認識上帝，不知道上帝的權柄，沒法透過歷史、這些節期、上帝的話語來瞭解到上帝的心意，就是辜負上帝的期待，而他們開始為著自己好，以自我為中心以及維持自己權勢的這些態度，他們外在所表現就會是恐嚇與壓迫別人，所以先知西番雅說要謙遜、要遵守耶和華典章，要來認識主上帝的公義，要尋求耶和華上帝，要認識祂才會得著祂的赦免及恩典。若上帝的等待，是要讓人尋求公義以及尋求謙遜，尤其是現在的我們，就是讓我們來學習耶穌基督，就是以基督的心為心，牧師上禮拜的信息也有提到這點，我們也透過今日經文如前文所言，施洗約翰預備主耶穌道路之時，他對眾人所教導的也是要彼此關心、關懷來分享，也跟他們說不可用權力成

為對人的逼害，是要有信仰所結出好果子，而上帝在等待我們要結出好的果子，若沒的話就會將不結果子樹砍掉丟在火裡。

所以待降節的意義對現在的我們而言，就是求主耶穌臨到我們的心、生命。回到今日舊約經文，錫安的民哪，應當歌唱！以色列啊，應當歡呼！耶路撒冷的民哪，應當滿心歡喜快樂！耶和華已經除去我們的罪，趕出我們的仇敵。以色列的王-耶和華已在我們中間，就是主上帝與我們同在，我們再也不必懼怕災禍、不必再怕審判。因為我們所信仰的主上帝做王，帶來審判也帶來拯救，審判之後，上帝會除去仇敵，人與上帝的關係要重新建立，因為主上帝在我們中間，讓我們再也不必懼怕審判與災禍。這就與世間審判的目的剛好相反，世間的審判是要讓人懼怕、恐懼、以致於爾後不再去做壞，但他們的生命卻是充滿不平安、驚惶、恐懼的，但是上帝是透過耶穌基督來到世間，讓人知有一條道路可以遠離行壞，回轉歸向上帝面前，這樣生命是平安的、喜樂的。

就在17節記載，主上帝會因為歡喜人來快樂，上帝會因為疼你來靜靜，又為著歡喜你來唱歌。所以主上帝會因為人歡喜快樂，主上帝看著人願意謙遜在主的面前，遵守主上帝的話又願意照祂的話去行，但主上帝也會因為疼愛的緣故會靜靜。如前文所言主上帝直接的審判，打掉重練比較快也比較簡單，但是主上帝出於疼愛的緣故，祂會靜靜不出聲不出手，等候我們這群人在信仰生命有成長、有成熟，尤其是在人們紛爭、苦處、困難時，上帝的靜靜也是上帝的等待，更是上帝給我們有一個空間、一段時間來學習，讓我們能夠在信仰上結出好的果子，而主上帝就因著人的成長、成熟的生命來歡喜唱歌，今日主題講主的快樂其實很簡單，就是這樣。

結語

主上帝可以很簡單來施行審判，義人得的永生，不義的人受到審判，但這樣如此有誰可以得救，西番雅清楚指出主上帝的日子是審判也是拯救的日子，但是先知所講的重點並不是教導人要如何閃避審判、閃避災難，反而是提供要如何面對審判、災難的方式。在藉著宣告主上帝的日子臨到之時，人要會遠離驕傲及自我中心所表現出甚至對別人恐嚇及壓

迫，所造成社會或是群體的不公義。而在這日子主上帝也在等候祂的子民，讓人有機會可以轉向主上帝，就是學習耶穌基督，以基督的心為心，就如路加的經文「阮著做什麼？」所以「我們該做什麼？」才可以學習來分享、彼此關心、關懷而結出好的果子。而這好的果子就是我們有老練、成熟的信仰生命，這老練、成熟的信仰生命也代表我們能夠維持與上帝有好的關係，這樣才是我們人面對主上帝的日子、面對審判應該要有的生命及態度。當主上帝看著這樣的我們，祂就會歡喜我們而快樂，所以主的快樂很簡單就是我們在信仰的成長，活出有基督的生活。今主日是待降節第三主日，要用喜樂的心紀念的等候主耶穌的降臨，因為我們知道主耶穌已經誕生也在我們中間，現在的我們在這待降節期也需再次思考我們的生命裡是否有主耶穌，因為耶穌基督讓人與上帝的關係可以得到恢復，讓人才有辦法享受上帝所賜的福，祂除去我們的罪，也除去我們的凌辱，不再懼怕災禍，這是出於主上帝的疼愛，所以我們當要歡喜來讚美主。

所以主的快樂可以很簡單，而簡單原可用審判結束萬物的方式，但主上帝會因看到人以基督的心為心，在信仰中有所成長的生命，假使這樣會讓主上帝更加快樂，所以我們在待降節期聖誕節要臨到的日子，當我們知道是上帝差遣祂的兒子耶穌基督來到世間，讓我們的生命可以恢復上帝子民的價值，與主上帝有更好的關係的話，我們更要感謝主上帝，願意等待我們，這等待顯出主上帝的慈悲憐憫及疼愛，這等待是主上帝在等待屬上帝的子民歸向上帝，好讓我們能結出好的果子，願意彼此相愛、關心、扶持成為上帝所歡喜的子民，這就是主的快樂。

心得筆記





松年團契忘年會&慶生會

八、上週聚會人數與奉獻：

主日禮拜出席(三樓)	134 人	週二婦女團契	29 人
主日禮拜出席(二樓)	16 人	週三婦女查經班	8 人
主日禮拜獻金	10,585 元	週五松年查經班	20 人
兒童主日學(學生)	10 人	週五松年團契	62 人
週日少年團契	人	週六青年團契	5 人
週一查經班	10 人	週六聖歌隊	17 人

聖誕節讚美主日禮拜

上午十時

主禮人：李子和牧師

司禮人：洪英南執事

聖誕組曲	1. 小伯利恆	主 日 學
宣 召	2. 神的家	司 禮 人
	路加福音 2: 14	

佇極高的位榮光歸佇上帝！
地上和平佇伊所歡喜的人的中間！

點燃周圍的四支蠟燭，代表在待降節期間

點 燭	當以盼望、信心、歡喜與仁愛記念與等待耶穌基督的降臨，	李定國長老
	點燃中間的白色蠟燭，代表耶穌基督的救恩臨到世間	

聖 詩	第 92 首【請來忠信聖徒】	會 眾
祈 禱		司 禮 人
啟 應 文	(坐) 31	司禮人・會眾
讚 美	【O Holy Night】	聖 歌 隊
聖 經	約伯記 2: 1-7；馬太福音 2: 10-13	司 禮 人
講 道	「普天同慶？」	主 禮 人
祈 禱		主 禮 人
回 應	【佇一個馬槽裡】【今日聖子耶穌出世】	婦女團契詩班
回 應	【聽啊！天使高聲唱】	聖 歌 隊
奉 獻	(聖詩第 306 首第 4 節)	張麗容、何俊明執事
報 告		司 禮 人
介紹、平安禮	【我用主的愛誠心愛你】	會 眾
頌 讚	聖詩第 94 首【普天同慶 主臨世界】	會 眾
祝 禱		主 禮 人
阿 們 頌		會 眾
會 後 詩	【耶穌掌權】	聖 歌 隊